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Spravodajca obce VÝCHODNÁVÝCHODNÁ

Východná 2011 - sviatok kultúry a tradícií

Východnianske ženy v Privítanke. 

Výkonom folklóristov tlieskal i prezident Ivan 
Gašparovič (druhý sprava) i minister Daniel Krajcer 
(druhý zľava). 

Starosta Východnej Pavel Krupa (vpravo) víta 
zahraničných hostí chlebom a soľou.

V programe „Ďakujeme“ venovanom pamiatke Jozefa Ma-
jerčíka a Klimenta Ondrejku vystúpil i synovec J. Majerčíka 
– známy pesničkár Ján Svetlan Majerčík (s gitarou vpravo). 

K atmosfére festivalu patria i stánky remeselníkov 
a suveníry. 

Vo Východnianskej izbe si mohli hostia pochutiť 
na originálnych dobrotách, ktoré navarili východnianske 
ženy.
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Dážď a zima. To sú javy, ktoré sa 
tohto roku stali nerozlučnými spoloč-
níkmi Folklórneho festivalu Východná. 
Ale ani teplota sotva desať stupňov nad 
nulou neodradila milovníkov ľudových 
tradícií od návštevy najväčšieho folklór-
neho festivalu na Slovensku. 57. ročník 
festivalu hostil vyše 1200 účinkujúcich, 
z ktorých takmer stovka dorazila pod 
Tatry zo zahraničia, od 1. do 3. júla. 

Tradičná prehliadka ľudovej kultú-
ry bola tentokrát, na radosť mnohých 
divákov, skutočným návratom ku ko-
reňom kultúry našich predkov. Nový 
mladý tvorivý tím nenadviazal na 
dramaturgickú koncepciu niekoľkých 
minulých ročníkov, ktorá sa orientovala 
na profesionálnu tvorbu väčšinou di-
vadelného charakteru, ale oživil staršie 
koncepcie, osvedčené sledy programov 
a pridal i žiadané interaktívne aktivity. 
Vo Východnej preto nechýbala škola 
tanca, spevu a hry na hudobné nástroje, 
školy remesiel vedené majstrami ľudo-
vej výroby, či premietanie archívnych 
záznamov pôvodných foriem ľudové-
ho tanca a hudby. „Takýmto spôsobom 
chceme ukázať najmä mladým ľuďom, 
že folklórne tradície sa netýkajú len pár 
umelcov na scéne, ale nás všetkých. Je 
to úplne prirodzené kultúrne dedičstvo 
slovenského národa. Treba sa k nemu 

Skalných neodradilo ani zlé počasie

bol s celkovým priebehom festivalu 
spokojný aj starosta Východnej Pavel 
Krupa: „Aj keď počasie nám robilo 
naozaj veľké problémy, tento ročník 
hodnotím pozitívne. Tohto roku som 
videl jednu z najkrajších Privítaniek, 
aké sa tu kedy odohrali. Mrzí ma, že sa 
kvôli počasiu neuskutočnil ani sprievod 
a o to viac chcem poďakovať všetkým 
Východnianom, ktorí vyzdobili svoje 
domy a skrášlili tak dedinu. Program 
festivalu bol dobre pripravený, naozaj 
škoda toho počasia, ktoré urobilo škrt 
cez rozpočet každému.“ 

Upršaný piatkový večer patril na 
hlavnom pódiu spomienkovému 
programu na dve významné osobnosti 
slovenskej folkloristiky. Program s ná-
zvom „Ďakujeme“ bol poctou rodákovi 
z Východnej Jozefovi Majerčíkovi a Kli-
mentovi Ondrejkovi a autori v ňom 
prepojili projekcie archívnych zázna-
mov s choreografiami inšpirovanými 
tvorbou oboch folklórnych legiend. 

Predseda programovej rady FFV 
Pavel Bútor označil daždivé počasie vo 
Východnej za symbolické. „Vzdávame 
hold pamiatke nedávno zosnulých 
významných osobností slovenského 
folklóru. Akoby aj nebo ronilo slzy, že 
títo naši dvaja velikáni a predovšetkým 
boží ľudia, odišli do večnosti,“ povedal 
pre TASR. V sobotu sa počasie na chví-
ľočku umúdrilo a prilákalo do hľadiska 
takmer štyri tisícky divákov. Návštev-
níkov zo Slovenska, Európy, Japonska, 
Brazílie, či USA spájala láska k folklóru 
a tradíciám. Festival navštívili aj naši 
poprední štátnici – prezident Ivan 
Gašparovič a minister kultúry Daniel 
Krajcer. 

V sobotu večer sa v programe s 
názvom Hosť do domu predstavili 
zahraniční hostia - SpSk Kralytsia z 

Ďakujeme všetkým členom FS Kriváň Východná, ženskej spe-
váckej skupine, tanečníkom i deťom za vzornú reprezentáciu na 
57. ročníku Folklórneho festivalu Východná. Folklórna skupina 
pod vedením V. Majerčíka a na základe požiadaviek programovej 
komisie vystupovala v programoch Privítanka, Ďakujeme a v ga-
laprograme Kapurkova. Za účasť na festivale dostali folklóristi 
ďakovný list od Národného osvetového centra.  

priznávať a učiť sa jeho prvky,” skon-
štatovala podpredsedníčka progra-
movej rady FF Východná Katarína 
Babčáková.

O tom, že organizátori trafili na 
tú správnu strunu svedčí i množstvo 
pozitívnych reakcií od návštevníkov 
festivalu, ktorí si užívali nielen vystúpe-
nia z hlavných pódií, ale aj vynikajúcu 
atmosféru školy tanca v interaktívnom 
stane. Napriek nevydarenému počasiu 

(Dokončenie na vedľajšej strane)
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Počas FF Východná 2011 bolo vy-
zdobených spolu 68 domov a bytov. 
Hodnotiaca komisia prešla celú obec 
a posudzovala aranžmány, ktoré vy-
tvorili občania. Kvôli nepriazni počasia 
tohto roku mnohé z výzdob poriadne 
zmokli a dážď znemožnil i predvá-
dzanie remesiel. Členovia komisie 
boli odborníci na etnografiu a všímali 
si i najmenšie detaily. Po dlhom vý-
bere sa postupne okruh „výhercov“ 
zužoval a nakoniec komisia vybrala 
päť domov, ktoré svojou nápaditosťou 
zaujali najviac. Bez určenia poradia sú 
to (zoradené podľa čísla domu): Anna 

Vyhodnotenie výzdoby domov 
počas 57. ročníka festivalu

Žiaková (č.d. 191), Jana Lehotská (222), 
Zuzana Garajová (548), Eva Rezniková 
(589), Mária Chovanová (694).    (red)

Symbolicky, na Medzinárodný deň 
detí, sa po niekoľkomesačnýchprípra-
vách po prvýkrát otvorili dvere centra 
pre mamičky a deti v priestoroch 
bývalého obecného úradu (budova 
MŠ). Otváracia balónová a bublinková 
párty mala najmä u detí veľký úspech 

Detské centrum ožíva Detské centrum ožíva 
a mamky s deťmi sa začali stretávať 
dvakrát týždenne. Ale keďže zabaviť 
malé dieťa doma počas neustávajúcich 
daždivých dní dá poriadne zabrať ne-
jednej mamičke a v centre je predsa tak 
veselo, spoločné stretnutia sa ustálili na 
počte trikrát za týždeň. Pondelky, stre-
dy a piatky majú malé deti minimálne 
dvojhodinovú príležitosť (15:00 – 17:00) 
na zbieranie prvých skúseností s nad-
väzovaním spoločenských kontaktov 
a maminy na čiastočný oddych a vý-
menu skúseností. K aktivitám centra 
by malo postupne pribudnúť aj orga-
nizovanie rôznych odborných besied 
a kurzov.                                        (mm)

Kyjeva (Ukrajina), FS Forrás zo Szá-
szhalombatty (Maďarsko), Ľudová 
hudba Jána Karpiela-Bulecku a taneč-
níci zo Zakopaného (Poľsko).

Počas nedeľného galaprogramu 
s názvom „Kapurkova“ opäť vytrvalo 
pršalo. Do hľadiska sa v naozaj psom 
počasí nechcelo ani domácim, výkony 
jednotlivých súborov naživo sledovalo 
len pár desiatok najvernejších fanúši-
kov a drvivá väčšina priaznivcov fol-
klóru tentokrát naplno využila mož-
nosť pozrieť si galaprogram v pohodlí 
domova v priamom prenose Slovenskej 
televízie. 

So záverečnou zvučkou festivalu 
zanikali v šumiacom daždi posledné 
ozveny spevu, hudby a tanca. I rých-
le kroky premrznutých účinkujúcich 
i divákov hľadajúcich útočište pred 
nehostinným počasím. Aj taký bol 57. 
ročník festivalu Východná. Studený 
a upršaný, ale napriek tomu krásny. 
A aj preto nezabudnuteľný... To bolo 
vtedy, keď nad Východnou od dojatia 
z nádhery nesmrteľných ľudových 
tradícií plakalo i nebo...               (mm)

Foto: Ján Vereš

Vážení čitatelia obecných 
novín, dovoľujeme si vás 
upozorniť, že v čase letných 
dovoleniek nevyjdú ani naše 
noviny. Najbližšie číslo pre 
vás pripravujeme na začia-
tok septembra. 

Prežite krásne leto!
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Aj keď nevieme presne, koľko je na 
Slovensku ovčiarov, smelo môžeme po-
vedať, že 12. júna sa ich najviac nachá-
dzalo práve vo Východnej. Konali sa tu 
totiž celoslovenské ovčiarske slávnosti 
Ovenálie 2011, ktoré do areálu miestne-
ho amfiteátra prilákali najlepších bačov, 
výrobcov syra, chovateľov oviec a kôz 
a iných odborníkov, ale aj stovky zve-
davých návštevníkov, ktorí sa tešili na 
ochutnávku ovčích špecialít. 

Zámerom tohtoročných ovčiar-
skych slávností nebolo len propagovať 
ovčiarstvo a výrobky z ovčieho mlieka, 

ale tiež naučiť ľudí rozoznať naozaj kva-
litné a zdravé ovčie dobroty od lacných 
napodobenín. Výrobcovia sa zhodli na 
tom, že pravá ovčia bryndza je len 
o niekoľko centov drahšia, ale zdraviu 
omnoho prospešnejšia. „Bryndza, ktorá 
sa vyrába tak, ako sme sa to naučili od 
našich predkov, obsahuje veľmi veľa 
zložiek, ktoré sú prospešné pre naše 
zdravie. Je to tým, že nie je pasterizo-
vaná, všetky pôvodné zložky, ktoré prí-
roda sústredila do ovčieho mlieka, sa v 
nej nachádzajú bez zmeny a ich účinky 

Najviac ovčiarov vo Východnej
Stavebný ruch pri výstavbe ka-

nalizácie vo Východnej, ktorý trvá 
už niekoľko týždňov, neutíchne ani 
počas letných mesiacov. V čase, keď 
si mnohí z nás doprajú oddych od 
práce, stavbári na dovolenku nepo-
mýšľajú, pretože do zimy chcú stihnúť 
vybudovať kanalizáciu v celej dedine. 
Podľa našich informácií, doterajšie 
práce prebiehajú podľa plánovaného 
harmonogramu a ak nedôjde k žiad-
nym výrazným komplikáciám, jeseň 
2011 je reálny termín na ukončenie 
stavebných prác. 

Počas zimy sa ryhy po výkopoch ne-
chajú uležať a na budúci rok sa začne 
s asfaltovaním ciest v plnom profile. 
Podľa slov starostu obce Pavla Krupu, 
viaceré úseky budúcej kanalizácie v ob-
ci sú takmer hotové: „Košiarova ulica je 
dokončená, Cintorínska, Mládežnícka 
a Jelenka takmer dokončená, úsek Po-
pod hriadky je tiež hotový. Pracuje sa 
na Sklenej ulici, Nad potokom, ďalej sa 
začne budovať Hore potoky,“ vymeno-
val starosta. Pri realizácií stavby takého 
rozsahu, akou je výstavba kanalizácie, 
dochádza aj k mnohým negatívnym 
javom, ktoré niekedy prerastú do veľ-
kých nepríjemností. Prach, blato, roz-
bité cesty, prerušenia dodávky vody, 
iné poruchy. Na obecnom úrade už 
zaznamenali viacero sťažností. „Ľudia 
sa veľa sťažovali v čase dažďa, najmä na 
zablatené cesty. V časti Pod garážami sa 
občania sťažovali na nedostatočné zasy-
pávanie rýh a viac sťažností bolo aj na 

Výstavba kanalizácie potrvá celé leto
poškodenie televízneho káblového 
rozvodu, najmä na Mládežníckej 
ulici, v Jelenke a na Kocúrke. Ak 
vzniknú nejaké škody, zodpoved-
nosť preberá stavebná firma, ktorá 
ich spôsobí. Stal sa už jeden taký 
prípad na Cintorínskej ulici, kde 
došlo k poškodeniu súkromného 
majetku. Riešili sme to so zástup-
cami stavebnej firmy a oni škodu 
zaplatili. Ak sa aj iným občanom 
stane niečo podobné, treba prísť na 
obecný úrad, zájdeme za majstrom 
realizačnej firmy a zjednáme nápra-
vu škody,“ dodal P. Krupa. 

Výstavbu kanalizácie vo Východ-
nej zabezpečuje firma Zipp Brati-
slava, stavebné práce vykonávajú 
v subdodávkach viaceré firmy. 

(mm)
Foto: (beat)

(Dokončenie na vedľajšej strane)
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sú úžasné. Pasterizáciou sa znehodnotí 
mnoho zložiek, od enzýmov aj niektoré 
vitamíny, ale aj iné zložky, ktoré sa na-
chádzajú v našich bylinkách,“ vysvetlil 
Libor Ebringer z prírodovedeckej fakul-
ty Univerzity Komenského v Bratislave, 
ktorý sa zaoberá zdravotnými účinka-
mi bryndze. Majstri svojho remesla 
na Ovenáliách predvádzali výrobu 
tradičných syrových špecialít priamo 
pred očami divákov. Čerstvý hrudkový 
syr chutil určite znamenite od baču vo 
východnianskom kroji – bol ním Vlado 
Čakloš – bača zo salaša urbárskej spo-
ločnosti Spolchov. Zručné ženy súťažili 
v disciplíne výroby syrových nití (foto 
na predošlej strane dole). Najšikovnej-
šou syrárkou sa stala Mária Tužinská 
z Kosorína, ktorá za niekoľko minút vy-
tiahla z kila ovčej hrudky 142 metrovú 
syrovú niť a pokorila tak minuloročný 
slovenský rekord. Chovatelia oviec 
svoje výrobky porovnávali aj v rámci 
súťaže o najlepší syr, bryndzu, žinčicu, 
oštiepok, či baraní guláš, ale aj v súťa-
ži o najkrajšiu ovcu. Najviac titulov si 
odniesli na salaš do Bobrovca (najlepší 
hrudkový ovčí syr, údený aj neúdený, 
titul Majster syrár). Zlato za najlepšiu 
bryndzu dostalo PD Liptovské Revúce, 
najlepšiu žinčicu podľa odbornej poro-
ty vyrábajú v Lúžnej. 

Ovenálie 2011 ponúkli divákom aj 
atraktívnu ukážku strihania oviec (foto 
hore), prehliadku rôznych ovčích ple-
mien, ponuku zábavných súťaží (napr. 
v pití žinčice) ako aj možnosť ochutnať 
a nakúpiť si ovčie špeciality. Atmosfé-
ru dotvárali aj remeselníci s ponukou 
tematických suvenírov a kultúrny 
program, v ktorom sa predstavili aj 
východnianski folklóristi.           (mm)

Foto: mm

Vážení priatelia pozývame Vás na prehliadku historických vozidiel, 
ktoré sa počas súťaže 

Oldtimer Rallye Tatry 2011
19. augusta 2011 v čase od 10.30 – 12.00 h 

zastavia v amfiteátri vo Východnej.

Sprievodnou akciou pre súťažiacich i návštevníkov bude vystúpenie 
domácej folklórnej skupiny Kriváň.

Najsledovanejšia  zábavná relácia TV Markíza 
teraz vo Východnej. 

Populárne televízne hudobno-zábavné improvizačné posedenie, do ktorého sú 
zatiahnutí aj diváci.

Hrajú: Petra Polnišová, Daniel Dangl, Roman 
Pomajbo, Marián Miezga, Lukáš Latinák, 
Róbert Jakab, Juraj Kemka, Richard Stanke
Hudobný doprovod: Marián Čurko
Réžia: Daniel Dangl

SUPER 
LETO 

S PARTIČKOU

7. 8. 2011 o 18.00 h    
amfi teáter Východná

Vstupné: 12 EUR
Lístky sú v predaji v MKS Východná.

megakoncert 

orchester Petra Maláska

exkluzívny hosť 
Mário  „Kuly“  Kollár

4. 9. 2011 o 18.00 h
amfiteáter Východná

Hromadné objednávky 
a predpredaj: 13 EUR          

Priamo pred predstavením: 
17 EUR 

Lístky sú v predaji v MKS Východná.
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V  V  SKRATKESKRATKE

V posledných týždňoch školského 
roku sa žiaci tešia nielen na vytúžené 
prázdniny, ale aj na školské výlety. Deti 
z Východnej si tohto roku vyrazili na 
zaujímavé a pekné miesta. 

Prváci si tohtoročný školský výlet 
naozaj užili. 16. júna vymenili školské 
lavice za  svet plný fantázie – navštívi-
li rozprávkové mestečko „Habakuky“ 
na Donovaloch (foto dole). Zažili tu 
veci nevídané: rozprávkové divadlá 
O hlúpej žene a O čertovi a mladej 
neveste, ukážky remeselných činnos-
tí, prezreli si obydlia rozprávkových 
bytostí, zúčastnili sa tvorivých dielní, 
nakúpili suveníry za originálne haba-
kukové platidlá a stihli si pošantiť aj 
na hojdačkách a preliezačkách. Hravé 
dopoludnie ukončili obedom v reštau-
rácii „U Paroma“. 

Zo školy do rozprávky, Zo školy do rozprávky, 
prírody i mestaprírody i mesta

Žiaci tretieho, štvrtého a piateho 
ročníka na koncoročný školský výlet za-
mierili do Čierneho Balogu. Ich deň bol 
plný pohybu v prírode, dobrodružstva 
pri spoznávaní lesného ekotypu i hier 
podporujúcich vytváranie pozitívneho 
vzťahu k prírode. Deti zažili nostalgickú 
jazdu Čiernohorskou železničkou (sním-
ke hore) z Čierneho Balogu do Vydrov-
skej doliny, kde ich čakala interaktívna 
prehliadka Lesníckeho skanzenu. Starší 
žiaci sa na školskom výlete nevenovali 
len zábave, ale aj vzdelávaniu. Navštívili 
jedno z najdôležitejších miest slovenskej 
kultúry – Martin. Prezreli si Slovenskú 
národnú knižnicu s trinástimi poscho-
diami naplnenými knihami. Neobišli 
ani Dom J. C. Hronského a historické 
centrum mesta.                                 (red)

Foto: archív ZŠ

Tešia sa z novej studne

Bača a valasi na salaši urbárskej spo-
ločnosti Spolchov sa môžu tešiť z no-
vej studne, vďaka ktorej majú denne 
k dispozícii čerstvú a chutnú vodu. 
Urbárnici sa rozhodli vykopať studňu 
z dôvodu stúpajúcich nákladov na zá-
sobovanie salaša pitnou vodou. Denne 
salašníci potrebujú zhruba 200 litrov 
vody, najmä na zabezpečenie hygieny 
pri manipulácii s mliekom. 

Znovuobnovenie činnosti 
Matice Slovenskej vo Východnej

Počas leta by sa mala vo Východ-
nej uskutočniť ustanovujúca členská 
schôdza novovzniknutého Miestneho 
odboru Matice slovenskej. Pôvodný 
MO MS zanikol vo Východnej pred 
viac ako desiatimi rokmi. Znovu-
obnovenie činnosti vítajú najmä 
aktívne členky východnianskej Jed-
noty dôchodcov, ktoré už prejavili 
záujem o členstvo v odbore. Vítaní 
sú, samozrejme, všetci záujemcovia, 
ktorí sa môžu prihlásiť na obecnom 
úrade. Cieľom MO MS je udržiavať 
a oživovať obecné tradície a celkovo 
pozdvihnúť nielen kultúrnu a folklór-
nu činnosť, ale aj regionálne a lokálne 
povedomie obyvateľov obce.  

Rampa za družstvom opäť 
v prevádzke

Začínajúca hubárska sezóna je pre 
obec opäť dôvodom na sprevádzko-
vanie rampy za poľnohospodárskym 
družstvom smerom na Veľkú kriván-
sku cestu. Autom sa týmto smerom 
dostanú len majitelia, prípadne ná-
jomcovia pozemkov. Opatrenie má 
zabrániť nekontrovateľnému pohybu 
najmä cudzích hubárov a zberačov 
iných lesných plodov, nedovolenému 
„kempovaniu“ na lesných pozemkoch, 
či vytváraniu skládok odpadu. 

Aj vy môžete prispieť 
do východnianskych novín. Radi 
privítame vaše tipy a námety.

0904 653 071
noviny.vychodna@gmail.com 

alebo využite schránku 
na obecnom úrade.
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Škole pomôže aj starý papier
S myšlienkou pomôcť svojej škole 

prostredníctvom zberu starého papie-
ra sa stotožnilo takmer 40 žiakov, ktorí 
spolu nazbierali takmer 8 ton materiálu 
na recyklovanie. Za starý papier škola 
získala 555 €, ktoré boli odovzdané Rade 
rodičov pri ZŠ Východná na podporu 
rôznych aktivít. Najviac sa pri zbere 
papiera činili piataci, ktorí zhromaž-
dili 2245,5 kg. Druhý najväčší „balík“ 
vytvorili šiestaci (1521,5 kg) a viac ako 
tonu nazbierali aj prváci (1059,5 kg). 
Ostatné triedy nazbierali spolu 3063,5 
kg papiera a zborovňa pridala 58 kg. 
Podľa tabuľky individuálnych výsled-
kov najviac papiera doniesol do zberu 
Ľubomír Petrenka (6.A) – rovných 500 
kíl, druhým v poradí bol jeho spolužiak 
Marek Krupa (269 kg) a tretí boli súro-
denci Andrej a Adam Poliakovci z 1.A 
triedy (po 240,5 kg). 

Rázusovie Vrbica 2011 
Piatačka Lucka Družbacká a dru-

háčka Miška Kukurová sa v júni zú-
častnili recitačnej súťaže Rázusovie 
Vrbica v Liptovskom Mikuláši. Svojim 
prednesom sa zapojili do bojov o Cenu 
Márie Rázusovej Martákovej. I keď ne-
zvíťazili, obe si odniesli pamätné listy 
za pozoruhodný prednes i vecné ceny. 

(zdroj: www.zsvychodna.
edupage.org)

Zážitky nad víťazstvo
Začiatkom júna sa v Liptovskom Mi-

kuláši konala súťaž „Rastlinky a zvie-
ratká“, ktorej sa zúčastnili aj deti zo 
ZŠ Východná. Zo začiatku to vyzeralo 
tak, že to bude súťaž zameraná viac na 
praktické poznávanie prírody v sku-
pine. Deti si mali vytvoriť päťčlenné 
družstvá a spolu odlievať stopy, zbierať 
plody zo stromov, fotiť a odkresľovať 
rôzne živočíchy a rastliny, pozorovať 
zmeny u rastlín už od skorej jari, vší-
mať si, čo sa deje, keď vtáčikom v zime 
poskytnú potravu. A aktivitou, ktorá na 
nás zapôsobila asi najviac, bolo mapo-
vanie miest výskytu rastlín v okolí Vý-
chodnej. A keďže aj okolie našej školy 
je pokladnicou bohatou na všakovaké 
rastliny a stromy, tak sme mohli vedo-
mosti o nich nadobúdať  priamo v ich 
prirodzenom prostredí. My sme však 
vsadili na nesprávnu kartu a skutočne 
sme sa viac venovali praktickému vý-

skumu a mapovaniu výskytu rastlín, 
čo sa nám vypomstilo, lebo dva týždne 
pred súťažou sa zmenili pravidlá a boli 
vybraté len niektoré zbierky, s prísľu-
bom, že ostatné zbierky budú zohľad-
nené. A tak sme šli na súťaž síce so 
všetkými zbierkami, ale nie so všetkými 
potrebnými vedomosťami. Ale, ako sa 
hovorí, nie je podstatné vyhrať, ale zú-
častniť sa. Všetci s týmto pravidlom po 
tejto súťaži súhlasíme, pretože zážitky, 
ktoré sme získali na našich spoločných 
výpravách, majú omnoho väčšiu cenu, 
ako víťazstvo, ktoré by sme si oddreli 
niekde v triede a na ktoré by sme aj tak 
po čase zabudli. Štvrtáci v družstve 
„Srnky a Vlk“ (Laura Krajčiová, Anič-
ka Gajdošová, Katarína Stanová, Miška 
Cibuľová a Adamko Poliak) skončili na 
druhom mieste. Od víťazstva ich delili 
len dva body. Družstvo „Medvedice“ 
(Klaudia Juríková, Viktória Chovanová, 
Anita Brezinová, Vladimíra Gajdošová 
a Lucia Lehotská) sa spolu so skupinou 
piatakov z Liptovského Jána delili o 6. 
a 7. miesto.                                    (brez)

Školská štatistika
V uplynulom školskom roku navšte-

vovalo Základú školu vo Východnej 170 
žiakov, z toho 86 dievčat a 84 chlapcov. 
Každý žiak si v júni prevzal ohodnote-
nie svojej desaťmesačnej práce vo forme 
vysvedčenia. Žiaci dosiahli takéto vý-

sledky: 59 prospelo s vyznamenaním, 
32 prospelo veľmi dobre, 75 prospelo 
a 4 neprospeli. Dvadsiatim žiakom 
bola udelená aj pochvala, sedem žia-
kov dostalo pokarhanie. Všetci žiaci 
spolu vymeškali vyše 14 tisíc hodín, 
z toho v priemere na jedného žiaka 80 
ospravedlnených a 2,75 neospravedlne-
ných.                                                (red)

Stretnutie učiteľov
Na štvrtok, 16. júna, zorganizovali 

v základnej škole stretnutie súčasných 
pedagógov s kolegami, ktorí v minu-
losti pôsobili ako učitelia vo Východ-
nej. „Boli sme veľmi radi, že pozvanie 
prijalo až 19 učiteľov. Niektorí na našej 
škole učili len pár rokov a niektorí tu 
odovzdávali vedomosti mladej gene-
rácii celý svoj učiteľský život,“ uviedol 
riaditeľ školy Mgr. František Pitoňák. 

 Súčasní učitelia so žiakmi pripra-
vili pre hostí kultúrny program. Po 
príhovore riaditeľa školy a prehliadke 
jej vynovených priestorov sa začala 
družná debata. „V rozhovoroch sme sa 
preniesli o desaťročia späť a spomínali 
na časy minulé. Počas 63 rokov exis-
tencie terajšej školy sa tu udiali mnohé 
veci. Atmosféra bola srdečná a rozlúčka 
na záver stretnutia nostalgická s prí-
sľubom budúceho stretnutia,“ dodal 
F. Pitoňák.                                        (red)

                                   Foto: archív ZŠ

Zľava: Stanislav Brezina, Kvetoslava Lehotská, Ján Sklenka, Benedikt Smolka, 
Danka Brezinová, Milada Jančušková, Paulína Točeková, Lýdia Poliaková, Júlia Bar-
bierová, Jana Durišová, Mária Vrbičanová, Anna Stančeková, Žofia Čellárová, Janka 
Stachová, Oľga Pavellová, Slávka Žiaková, Mária Vrbičanová, Vlasta Gavronská, 
Gustav Gavronský.

Krátko zo školyKrátko zo školy
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Leto je čas slnka, dovoleniek 
a prázdnin. Aj keď počasie sa v po-
sledných dňoch na to letné vôbec 
nepodobalo, prázdniny sú tu a škol-
ské brány sa zatvorili na dva mesiace. 
Materská škola je ešte časť prázdnin 
v prevádzke.

Posledné dni v materskej škole si 
užíva aj 13 detí - „predškolákov“, 
ktorí po prázdninách zasadnú do 
školských lavíc a tým sa im končí 
čas bezstarostných hier a začína čas 
povinností.  21. júna sa  všetci sláv-
nostne rozlúčili s materskou školou, 
pani učiteľkami, pani kuchárkami, 
pani upratovačkami, ujom kuričom 
a mladšími kamarátmi. Deti vystú-
pili s kultúrnym programom, ktorý 
si pripravili s triednou učiteľkou 
pani Brezinovou, na pamiatku dostali 
peknú rozprávkovú knihu a nakoniec 
ich čakala  hostina. Ovocný šalát a iné 
dobroty deťom zakúpili a pripravili 
rodičia z výboru Rady rodičov, za čo 
im ďakujeme. My sme im spoločne  
zaželali veľa úspechov v škole. Všetci 
sa na školu tešia s dôverou vo vlastné 
schopnosti, ktoré získali aj v materskej 
škole a prejavili ich už pri zápise do 
1. ročníka. 

Najdojemnejší koniec školského 
roka zažili tohtoroční deviataci, ktorí 
sa v júni nelúčili so základnou školou 
len na dva prázdninové mesiace, ale 

už navždy. Naposledy spoločne ruka 
v ruke zaklopali na dvere zborovne, 
aby sa rozlúčili so svojimi učiteľmi 
a zároveň im poďakovali za všetko, 
čo pre nich za deväť rokov urobili. 
Rozlúčková pieseň i slová vďaky dojali 
natoľko, že v nejednom oku – žiackom 
či učiteľskom – sa zaleskla slzička. Milí 
deviataci, vykročte do veľkého sveta 
odvážne, nech sú vaše ďalšie školské 
roky úspešné a zmysluplné.                
                                               (a.h., mm)

Foto: archív ZŠ a MŠ

Predškoláci sa lúčili so škôlkou, 
deviataci so školou

DIŠTRIKTUÁLNY 
DEŇ 2011 

Všetkých, ktorí túžia stretnúť sa vo 
veľkom spoločenstve veriacich pozývame 
na Dištriktuálny deň VD ECAV 2011, 
ktorí sa uskutoční dňa 31. 7. 2011 na 
amfiteátri vo Východnej. Hlavná téma 
Rodina – Boží dar pre človeka bude nos-
ným duchovným ťažiskom spoločných 
služieb Božích, ktoré sa začnú o 10.00 
hod. Počas služieb Božích bude prebie-
hať aj detský program, ktorý  okrem za-
ujímavých aktivít prinesie aj duchovné 
nasýtenie pre najmenších. Popoludní sa 
uskutoční koncert gospelovej skupiny 
The Hope gospel singers and band, pod 
vedením známej gospelovej dirigentky 
Ivety Viskupovej. Ide o  vokálno-inštru-
mentálnu formáciu interpretujúcu go-
spelovú hudbu a vokálne džezové úpravy 
a ktorá pôsobí ako jedno z telies Conti-
nental Ministries Slovakia. V súčasnosti 
spolupracujú s vynikajúcimi jazzmanmi 
ako sú Ľuboš Šrámek, Erik Rothenstein, 
Štefan Bugala, Juraj Gregorík, Michal 
Motýľ a ďalší. V rámci koncertu sa 
uskutoční  vyhodnotenie výtvarnej, 
literárnej a fotografickej súťaže „Môj 
život viery s témou Rodina – Boží dar 
pre človeka. 

Viac na www.vychodnydistrikt.sk

Deviataci v zborovni zaspievali učiteľom rozlúčkovú pieseň.

Budúci prváci sa už rozlúčili so škôlkou. 
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Tak ako sa lúčime s deťmi, ktoré 
z materskej školy odchádzajú, zároveň 
sa tešíme na deti, ktoré do materskej 
školy prídu v novom  školskom roku. 
Do materskej školy bolo prijatých 8 
nových detí . 

Vstup dieťaťa do materskej školy je 
pre neho výrazná zmena v živote. Vy-
rovnáva sa s odlúčením od blízkych 
osôb, zvyká si na nové prostredie, 
nových ľudí, nové činnosti a denný  
poriadok, dieťa vstupuje do kolektí-
vu, v ktorom sa život riadi určitými 
pravidlami. Adaptácia  do nového 
prostredia je náročný proces nielen 
pre dieťa, ale aj pre rodičov. Každé 
dieťa zvláda adaptáciu individuálne 
a v tomto období sú prirodzené rôzne 
sprievodné prejavy s rôznou intenzitou 
a časom trvania. Snahou školy a rodiny 
je čo najviac sprievodné prejavy elimi-
novať alebo im predchádzať. Preto je tu 
niekoľko rád pre rodičov, pretože práve 
rodič môže prispieť k ľahšej adaptácii 
svojho dieťaťa a využiť čas prázdnin  
ako  predadaptačné obdobie.

Dieťa, ktoré prichádza do materskej 
školy vo veku 3 roky: nepotrebuje po-

čas dňa plienky a s pomocou dospelého 
používa záchod, spolupracuje pri seba-
obslužných prácach (s pomocou dospe-
lého sa oblieka a obúva), vie sa najesť 
lyžicou (s možnosťou dokŕmenia).

Je vhodné  prispôsobiť denný režim 
dieťaťa dennému poriadku v materskej 
škole: upraviť ranné vstávanie, dopriať 
čas na ranné činnosti a tak vylúčiť stres 
( príchod do materskej školy je od  6.30 
do 8.00 hod.), prispôsobiť čas  obeda a 
obedňajšieho odpočinku (11.45 – 14.30 
hod.), privykať deti pestrej strave vrá-
tane pomazániek a šalátov, ktoré sú na 
jedálnom lístku denne. Dieťa netreba 
materskou školou strašiť ani sa mu vy-
hrážať a je vhodné s prostredím školy 
ho počas vychádzok oboznamovať, 
pozorovať hrajúce sa deti, prípadne 
sa môže dieťa s deťmi pohrať počas 
pobytu na školskom dvore.

Verím, že tieto rady pochopia 
rodičia ako pomoc pre svoje dieťa 
a nie ako uľahčenie práce učiteliek, 
pretože tie to zvládnu na profesionál-
nej úrovni. Materská škola prispieva 
k ľahšej adaptácii prípravou tvorivého 
a podnetného prostredia, množstvom 

zaujímavých činností, profesionálnym 
prístupom, rešpektovaním individuál-
nych potrieb dieťaťa. Ďalšie informácie 
o adaptačnom procese, jeho individua-
litách, problémoch a ich riešeniach, ako 
aj o ostatných náležitostiach týkajúcich 
sa nového školského roka, dostanú 
rodičia na stretnutí rodičov posledný 
augustový týždeň.

Prajeme všetkým deťom prázdni-
ny bez úrazov, plné nových zážitkov 
a všetkým príjemný čas dovoleniek.

Anna Hošková

14. JÚNA 2011

Obecné zastupiteľstvo 
SCHVAĽUJE: 
• Úpravu rozpočtu ZŠ Východná 

v zmysle rozpočtového opatrenia č. 
3/2011/ZŠ.

• Bezplatný prenájom priestoru pod 
Vyhliadkovou vežou počas 57. ročníka 
FFV pre Klaster Liptov.

• Komisiu na identifikáciu existujú-
cich stavieb v extraviláne obce Východ-
ná v zložení: Mgr. Pavel Krupa, Ing. 
Martin Nahálka, Juraj Halahija, Ľubomír 
Chovan, Pavol Vechter. (Obvodný úrad ži-
votného prostredia a Štátna ochrana prírody 
upozornili zástupcov obce na existenciu ne-
identifikovaných stavieb v extraviláne obce. 
Vyzvali obec na sprehľadnenie situácie 
– počet a umiestnenie stavieb, či sú povolené 
alebo nepovolené - a taktiež určenie lokality 
na prípadné vytvorenie oficiálnej oblasti na 
umiestňovanie chát.)

• Nájomnú zmluvu s Cirkevným 
zborom ECAV na Slovensku vo Vý-
chodnej na prenájom pozemkov v are-
áli amfiteátra.

• Navýšenie transféru pre MKS Vý-

Z obecného zastupiteľstva
chodná o 7 208 € na opravu a údržbu 
„Východnianskej drevenice“ s. č. 169 
a susediacej drevenice s.č.170 . 

• V zmysle §11 ods.4 písm. i, zák. č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení v plat-
nom znení starostovi obce s účinnosťou 
od 1. 6. 2011 plat - ustanovený podľa §3 
a §4 ods. l zák. č. 253/1994 Z.z. o práv-
nom postavení a platových pomeroch 
starostov obcí a primátorov miest v 
platnom znení zvýšený podľa § 4 ods. 
2 zákona 253/1994 Z. z. v platnom znení 
o 11,2 %.

• Cenník za používanie ihriska 
s umelou trávou v areáli futbalového 
ihriska (Občania s trvalým pobytom 
vo Východnej – 7 €/h, Občania bez tr-
valého pobytu vo Východnej – 14 €/h, 
deti počas prázdnin – 0,50 € osobu/h, 
Športové kluby v rámci tréningového 
rozvrhu – zdarma).

• Cenník za používanie ihriska 
v areáli ZŠ Východná (Kolektívne 
športy - futbal, volejbal - spolu 5 €/ h, 
individuálne športy – osoba/0,50 €/h).

• Plán kontrolnej činnosti hlavného 
kontrolóra obce Východná na II. polrok 
2011.

BERIE NA VEDOMIE: 
• Správu o kontrole uznesení z mi-

nulých OZ.
• Znalecký posudok č. 42/2011.
• Výsledok prieskumu trhu na do-

dávku prác, tovarov a služieb - dielo 
„Vonkajšie NN rozvody v areáli amfiteá-
tra“ vo vybratej cene 12 940,80 €. 

• Informáciu starostu obce o harmo-
nograme a priebehu výstavby kanalizá-
cie v obci Východná.

   
UKLADÁ: 
• Vedúcemu MKS pripraviť „Vý-

chodniansku izbu“ a drevenicu s. č. 
169 a 170 do konania FFV 2011.

ŽIADA: 
• Starostu obce zistiť záväzných 

záujemcov o plynovú prípojku na 
Cintorínskej ul. a Jelenke s ich finanč-
ným krytím nákladov prípojky už pred 
realizáciou plynofikácie týchto ulíc. 

• Starostu obce zabezpečiť prieskum 
trhu na výstavbu garáži za telocvičňou 
ZŠ Východná.

Ako v pohode zvládnuť nástup do škôlky?
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Putovanie na sväté miesta má svoju 
mnohoročnú tradíciu. Nespája sa len s 
katolíckou cirkvou. Putujú moslimovia, 
hinduisti, budhisti. Prečo, aký to má 
zmysel? Putovanie je spojené so silou. 
Silou  svätého miesta, silou Slova a 
silou spoločenstva. Pútnik si nesie so 
sebou mnohé svoje úmysly a úmysly 
za ľudí, ktorých má vo svojom srdci. 
Ide sa poďakovať, ide s pokorou v srdci  
prosiť. Na púť sa v minulosti chodilo 
pešo, niekedy aj na viac dní, ba aj celé 
mesiace. Svet nám ale poskytuje mnohé 
technické vymoženosti, ktoré by bolo 
škoda nevyužiť. V sobotu 25. júna sa ka-
tolíci z Východnej a Važca vydali na púť 
do Poľska autobusom. Sprevádzali nás 
kňazi z oboch farností: PaedDr. Stani-
slav Misál a ThDr. Vladimír Dzurenda, 
PhD. Na nebi viseli ťažké mraky, ktoré 
neveštili nič dobrého, ale poriadny 
Lipták je zvyknutý na každú psotu a 
teda aj na mrcha počasie. Aby sa cesta 
vydarila, začali sme modlitbou.

Pán šofér nás bezpečne priviezol na 
poľskú stranu Tatier a potom na miesto 
prvej zastávky. Wadovice sú miestom 

narodenia dnes už blahoslaveného pá-
peža Jána Pavla II,. Je všeobecne známe, 
že to bol človek, ktorý svojim pôsobe-
ním zanechal na zemi nezmazateľnú 
stopu, jeho činy mali a majú význam 
pre veriacich aj neveriacich. Navštívili 
sme farský kostol Obetovania Panny 
Márie, v ktorom bol pokrstený. Tu 
malý Karol Wojtyla miništroval, sú tu 
uložené mnohé predmety spájajúce sa 
so svätým Otcom.  V Bazilike je uložený 
obraz Panny Márie a zriadená kaplnka 
s podobizňou nového blahoslaveného a 
priliehajúcou vetou: Tu to všetko začalo. 
Bazilika má krásne vitráže na  oknách 
a nádherne, na základe pápežských 
dokumentov, vymaľovaný strop. 

Videli sme dom Wojtylovcov, ten je 
momentálne v rozsiahlej rekonštrukcii, 
ale v budove gymnázia, kde študoval 
mladý Wojtyla, je umiestnená výstava o 
živote rodiny. Poliaci rýchlo pochopili, 
že po ukončení procesu blahorečenia 
sa mesto stane príťažlivým nielen pre 
veriacich, ale aj pre turistov. Pekne 
upravené prostredie, množstvo kve-
tov, zaujímavá ponuka spomienkových 

predmetov. To sú hlavné atribúty, na 
ktoré vsadili, aby sa k nim návštevníci 
radi vracali.

Druhou zastávkou bola Zebrzydow-
ská Kalwaria, ktorá leží na úpätí hory 
Žar. Výnimočný  sakrálny súbor , ktorý 
sa skladá z ústrednej Baziliky a 52 ob-
jektov dostal názov Poľský Jeruzalem. 
Počiatky miesta siahajú do roku 1600, 
keď krakowský vojvoda Mikuláš Zebr-
zydowski dal postaviť na hore kostolík 
Ukrižovania Ježiša Krista. Podľa vzoru 
jeruzalemskej kalvárie sa rozhodol za-
ložiť aj iné kaplnky. Následne dal po-
staviť aj kláštor. Rozsiahlosť objektov 
a jednotlivé Cesty (5 hodín a 2 hodiny) 
sú znázornené na  makete, ktorá zaberá 
jednu celú veľkú miestnosť. Na oltári  
v ústrednej bazilike je strieborná socha 
Božej Matky Anjelskej, ktorá bola pri-
vezená z Loreta a posvätená pápežom 
Sixtom V. V barokovej kaplnke je ulože-
ný obraz Božej Matky Kalvárskej, ktorý 

Ženská spevácka skupina Kriváň pri 
základnej organizácii Jednoty dôchod-
cov vo Východnej sa 29. júna zúčastnila 
krajskej prehliadky seniorských súbo-
rov a spevokolov v Dome kultúry v Lip-
tovskom Mikuláši. Na krajské kolo sa 
prebojovali vďaka predchádzajúcemu 

Speváčky z Kriváňa druhé najlepšie v kraji

víťazstvu na okresnom kole speváckej 
súťaže. V L. Mikuláši sa predstavili 
pásmom „Senné práce“, v ktorom vy-
zdvihli nielen krásu východnianskych 
piesní a krojov, ale presvedčivo zvládli 
aj krátku tanečnú časť. 
Členky speváckej skupiny pôsobili 

na javisku prirodzene a profesionálne, 
napriek tomu, že fungujú ešte len je-
den a pol roka. Majú však už za sebou 
mnoho vystúpení na rôznych kultúrno-
-spoločenských akciách v obci Východ-
ná, ale aj v okolí. 

Za svoj výkon si vyslúžili mimoriad-
ne uznanie od poroty i veľký potlesk 
od divákov. Víťazstvo z krajskej súťa-
že a vytúžený postup na celoštátnu 
prehliadku si však nakoniec odniesol 
ostrieľaný a skúsený súbor Jedľovina 
z Kysuckého Nového Mesta. 

„Priznám sa, že je to pre nás sklama-
nie, vystúpenie sa nám podarilo, dali 
sme tomu programu šmrnc. To druhé 
miesto je pre nás akési zakliate, vlani 
sme na krajskom kole v Čadci skončili 
tiež druhé,“ povedala nám tesne po 
súťaži Zuzana Bartková. 

Práve ona si pred 1,5 rokom zobrala 
na plecia úlohu vedúcej speváckej sku-
piny. S tuctom žien doteraz nacvičili 
tri tematické programy. „Tieto ženy sú 
naozaj tak zanietené do folklóru, že je 
radosť s nimi robiť, ochotne všade idú,“ 
pochválila svoje spevácke „kolegyne“ 
Z. Bartková.                 Text a foto: mm

Púť katolíkov do Krakowa
O čom píšete?O čom píšete?

(Dokončenie na vedľajšej strane)
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Vo štvrtok, 7. júla, sa katolícki seniori 
z Východnej zúčastnili celoslovenskej 
púte seniorov v Levoči, ktorú každoroč-
ne na Mariánskej hore organizuje Klub 
seniorov z Prešova. Táto púť sa koná vždy 
vo štvrtok po hlavnej Levočskej púti.  

A tak sme sa po prvý raz vydali 
z Východnej na púť. Po daždivých 
dňoch nás už od rána a po celý deň 
sprevádzalo slnko. Po bezpečnej ceste 
a s modlitbou ruženca na perách sme 
bez problémov prišli do starobylej 
Levoče. Záverečný úsek cesty, z mesta 
do Baziliky, nás prekvapil. Toľko áut 
a hlavne autobusov (bolo ich skoro 
100), ktoré to množstvo pútnikov 
priviezlo, spôsobilo nie iba parkovacie 
ťažkosti. Boli sme už takmer na vrcho-
le, chýbala už iba jedná zákruta a 500 
metrov rovinatej cesty a sme v cieli. 
Navštívili by sme najskôr chrám, krátko 
sa tam pomodlili, aj poklonili. Našli by 
sme si miesto v tieni stromov a zúčast-
nili sa pripraveného programu, ktorý 
bol na oltári postavenom pri kostole. 

Tento záverečný úsek sme boli nútení 
absolvovať peši. Stali sme sa originál 
pútnikmi. Aj za túto oživenú skúsenosť 
sme boli vďační. 

Prednášku nielen pre seniorov, 
ani modlitbu ruženca, ktorú viedol 
levočský dekan František Dlugoš, sme 
nestihli, ale svätú omšu, ktorú celebro-
val Mons. František Tondra, spišský 
biskup, sme už stihli. Potom sme sa ob-
čerstvili a znova sa, na samé poludnie, 
venovali duši. Bola pobožnosť krížovej 
cesty. Po jej skončení sme si do polho-
diny dali zraz pri pútnickom dome. 
Rozlúčili sme sa s Pannou Máriou, 
navštívili chrám a pobrali sa k domku, 
kde nás čakali autá, do ktorých sme na-
stúpili a vrátili sa späť do rodnej dediny 
a svojej farnosti s nádejou a túžbou byť 
aj na budúci rok na tomto milostivom 
pútnickom mieste na Slovensku. 

Stanislav Misál

Seniori na púti v Levoči
Napísali námNapísali nám

sa pôvodne volal Plačúca Madona. V 
jednom z objektov sme videli zbierku 
obrazov, ktoré znázorňujú Madony z 
celého sveta. Na toto pútnické miesto 
od detstva chodieval aj Karol Wojtyla, 
s rodičmi, s bratom, neskôr ako kňaz, 
biskup, kardinál a pápež. V roku 1979 
udelil kostolu titul Bazilika minor. Po 
svojej tretej pápežskej návšteve v roku 
1987 daroval do kaplnky Božej Matky 
Kalvárskej zlatú ružu. Je to miesto 
pokoja. Človek sa tu má príležitosť za-
myslieť nad svojim životom a svojimi 
prioritami. Na dôkladnú prehliadku a 
precítenie miesta by človek potreboval 
niekoľko dní. My sme ale museli po-
kračovať ďalej, aby sme stihli všetko, 
čo sme stihnúť chceli.

Po pár kilometroch sme boli na hra-
nici mesta Krakow – Lagiewniky. Tu 
žila sestra Faustína,  prostredníctvom 
ktorej sa svet zoznámil s odkazom 
Ježiša Krista o Božom Milosrdenstve. 
Baziliku Božieho Milosrdenstva je 
vidieť z diaľky, je to monumentálny 
objekt, veža sa týči k nebu, obklopuje 
ho rozsiahly areál. Prečo sú priestory 
také veľké sme pochopili, keď nám 
naši kňazi vysvetlili, koľko ľudí sa tu 
zhromaždí pri púťach. Sú ich tisícky, 
miesto je prispôsobené tak, aby pri 
veľkých zhromaždeniach veriaci nielen 
počuli, ale aj videli. Mali sme šťastie, 
podarilo sa nám vybaviť návštevu 
slovenskej kaplnky, kde nám umožnili 
slúžiť svätú omšu. Kaplnka je zasvätená 
Sedembolestnej Panne Márii - patrónke 
Slovenska, dominuje jej pieta, steny sú 
vyzdobené výjavmi,  ktoré znázorňu-
jú jej sedem bolestí. Na ľavej strane 
sú naši vierozvestcovia svätý Cyril a 
svätý Metod. Kaplnka má veľmi dob-
rú akustiku. Vedľa slovenskej kaplnky 
je gréckokatolícka kaplnka vyzdobená 
celostenovými mozaikami. 

Sila miesta pôsobila na každého, kto 
tam vstúpil. Rozľahlé, strohé priestory 
ktorým dominuje obraz Božieho Milo-
srdenstva. Drevená plastika za oltárom, 
mne pripomínala ruky vystrierajúce 
sa ku krížu. Vitráže na podlhovastých 
bočných oknách znázorňujúce more, 
veľké vitrážové okno a na ňom kríž. 
Nebolo možné (práve z úcty k miestu) 
fotografovať. Ale to, čo má človek v hla-
ve, mu nikto nevezme, všetky krásne 
veci sa dajú v hlave uložiť v obrazoch 
a tie si môžeme hocikedy vyvolať ako 
spomienku.

Po ukončení pobožnosti sme si 
prehliadli areál starého kláštorného 

objektu, navštívili sme Kaplnku Milo-
srdného Ježiša . Uctili sme si relikvie 
svätej Faustíny a venovali modlitby, 
každý na svoj úmysel. Obrovská sila 
lásky a pokoja bola cítiť z obrazu, ale 
aj z celého miesta. Odchádzame auto-

busom naplnení silnými zážitkami  a 
dojmami. Domov sme sa všetci vrá-
tili v poriadku. Chcem sa poďakovať 
všetkým, ktorí vytvorili spoločenstvo 
putujúcich a hľadajúcich. 

Anna Brezinová

Zvony v areáli Sanktuária Krakow – Lagiewniky, ktoré podarovali významní 
cirkevní hodnostári
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Futbalové mužstvá z Východnej 
majú za sebou súťažnú sezónu 2010/
2011. Družstvu žiakov sa podarilo 
postúpiť o triedu vyššie. „Druhú trie-
du síce priamo nevyhrali, skončili na 
druhom mieste z jedenástich, ale keďže 
víťaz súťaže – Pribylina - nemal záujem 
postúpiť, využili sme možnosť a prihlá-
sili sme našich žiakov do vyššej súťaže 
my,“  uviedol tajomník Telovýchovnej 
jednoty Družstevník Východná Martin 
Lehotský. Krásnych 44 gólov dal Juraj 
Stano a stal sa najlepším strelcom sezó-
ny. Napriek zlepšeniu výsledkov v jar-
nom kole muži po slabšej jeseni skončili 
vo svojej skupine na desiatom mieste 
(zo 14 mužstiev). Najlepším strelcom 
sezóny bol Ján Mikuš ml. s jedenástimi 
nastrieľanými gólmi. 

Dorastenci v uplynulej sezóne strie-
dali lepšie a slabé výkony, čo sa odzr-
kadlilo aj na umiestnení v tabuľke. Ob-

Stano najlepším strelcom sezóny
sadili šieste miesto z deviatich. Najviac 
gólov (9) si pripísal Patrik Ploštica. 

Žiaci v Kormanovom pohári skon-
čili na treťom mieste z ôsmich. Ešte 
dve kolá pred koncom súťaže bojovali 
o víťazstvo vo svojej skupine, avšak 
dve záverečné stretnutia nezvládli 
podľa svojich predstáv a preskočili ich 
mikulášske kluby Palúdzka a Tatran. 
So šestnástimi gólmi si titul najlepšieho 
strelca vybojoval Marek Petrenka. 

Vylosovanie nového ročníka (2011/
2012) futbalových súťaží Liptovského 
futbalového zväzu sa uskutočnilo 6. 
júla. Zápasy začnú presne o mesiac 
– 6. 8. 2011. Do tohto ročníka Telový-
chodná jednota Družstevník Východ-
ná prihlásila tri mužstvá – mužov (II. 
trieda), žiakov (I. trieda) a žiakov do 
Kormanovho pohára. Dorastencov 
kvôli malému počtu hráčov do súťaže 
neprihlásili.                                    (red) 

V bratislavskej Inchebe sa v termí-
ne od 15. do 19. júna konala celoštátna 
výstava poľovníctva s medzinárodnou 
účasťou Poľovníctvo a príroda 2011. 
„Svätohubertovský princíp“ – sta-
rostlivosť a až potom lov alebo chráň 

Na výstave aj trofeje z Východnej
a potom zbieraj plody, ktoré príroda 
poskytuje – boli hlavnými myšlienka-
mi výstavy a zároveň odkazom, ktorý 
chceli organizátori sprostredkovať 
širokej verejnosti. 

Výstava predstavila najlepšie výsled-
ky chovu posledných 
šiestich rokov z celého 
Slovenska a priniesla 
aj informácie o tom, 
ako sa stať dobrým 
poľovníkom. Poľovní-
ci – odborníci vnímajú 
výstavu ako miesto 
pre výmenu poznat-
kov, vzhliadnutie naj-
významnejších trofejí 
a účasť na odborných 
sprievodných poduja-
tiach. Preto si ju nene-
chali ujsť ani niektorí 
členovia východnian-
skych poľovníckych 
združení. Počas výsta-
vy sa na ploche viac ako 
15 tisíc m2 predstavilo 
takmer 200 vystavo-
vateľov zahŕňajúcich 
komerčné subjekty, 
popredné inštitúcie za-
oberajúce sa poľovníc-

tvom, ako aj expozície predstavujúce 
krásu poľovníctva prostredníctvom 
trofejí, diorám a preparátov zvierat. 
Okrem Slovenska mali zastúpenia aj 
Nemecko, Poľsko, Rakúsko, Bulharsko, 
Maďarsko, Česká republika, Chorvát-
sko, Estónsko a iné. Návštevníci mohli 
obdivovať najsilnejšie trofeje Slovenska 
i sveta. Najsilnejšia jelenia trofej pochá-
dza z Bulharska (273,60 CIC), slovenská 
NAJ dosiahla bodovú hodnotu 249,30 
CIC. Medzi desiatkami najkvalitnejších 
slovenských trofejí bolo i päť „východ-
nianskych“ – 2 diviačie, jedna vlčia a 2 
jazvečie. Veľkú pozornosť pútala expo-
zícia „Kúsok Afriky“ v podobe prepa-
rátov unikátnej fauny tohto kontinentu. 
Výstavu doplnil atraktívny sprievodný 
program pre všetky vekové kategórie 
– ukážky hry na lesnice, vábenia zveri, 
práca kynológov, streľba z historických 
lukov a kuší, predvádzanie terénnych 
automobilov a rôzne súťaže a stanoviš-
tia pre deti. 

Hlavnými organizátormi výstavy 
boli Slovenský poľovnícky zväz a Slo-
venská poľovnícka komora. Záštitu nad 
výstavou prevzal prezident republiky 
Ivan Gašparovič a ministri Zsolt Simon 
a József Nagy.                                 (red)

Foto: mm

Zrekonštruovali 
predajne

COOP Jednota SD v Liptovskom 
Mikuláši za účinnej pomoci výboru 
členskej základne (VČZ) vo Východ-
nej, zrealizovala v minulom období 
v našej obci rekonštrukciu svojich 
predajní. Nákladom viac ako 14 tisíc 
eur bola prestavba predajne č. 126, 
čím sa zväčšila predajná plocha. Pred 
niekoľkými mesiacmi boli ukončené 
práce na celkovej rekonštrukcii celej 
budovy a predajne č. 156, kde bolo 
preinvestované viac ako 70 tisíc eur. 
Ďakujeme predstavenstvu a vedeniu 
COOP Jednota SD Liptovský Miku-
láš za uskutočnenie uvedených akcií, 
vďaka ktorým sa skvalitnilo prostre-
die predajní Jednoty v našej obci.

Vladimír Majerčík,
 predseda VČZ


